

**Fakulta sociálních věd
Univerzita Karlova**

2013

**Posudek na magisterskou práci Jana Málka, Působení lidové strany
v Evropském parlamentu: Výzvy a perspektivy**

Práce se zabývá důležitým tématem: rolí a vnitřní i vnější situací v největší stranické frakci Evropského parlamentu Evropské strany lidové. Práce je prezentována jako jednopřípadová studie, konceptualizuje pojmy jako evropská politická strana, v druhé části pak práce zkoumá, do jaké míry odpovídá realita teoretickým aspektů evropské strany. Třetí část práce z teoretického pohledu analyzuje, aplikovatelnost Hixovy teorie o kohezi stran.

Autor se podrobně věnuje metodologickým aspektů práce, zde vychází z prací Petra Druháka a Simona Hixe. Tabulka na straně 7 nás přehledně seznamuje s cíli práce. Pokud již autor použil pojmu závislá proměnná, co pro něj představuje proměnou nezávislou a co zprostředkující?

V psaní částí práce věnující se konceptualizaci pojmu evropská strana a stranické rodiny se autor opíral pouze o práce české provenience. Ty jsou podstatě kompilací zahraničních publikací. Stejně tak i u problematiky evropeizace, kde i koncept Roberta Ladrecha je uváděn zprostředkovaně.

Rovněž tak i část práce, která s jistě velice zajímavě věnuje problematice historie vzniku Evropské strany lidové se jen velice spoře opírá o původní prameny a volí především prameny sekundární povahy.

Autor se v části věnované analýze koheze v sedmém funkčním období statečně pustil do Hixovy teorie i jejího matematického vyjádření, což považuji za přínos práce. Přestože autor opětně vychází z jednoho teoretického zdroje (Simona Hixe), zpracovává statistické údaje z Evropského parlamentu k podpoření jeho teorie.

V závěru autor ověřil Hixovu hypotézu i zpracováním získaných údajů.

V seznamu literatury nejsou rozlišeny primární a sekundární zdroje.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na magisterskou práci. Doporučuji ohodnocení velmi dobře dle obhajoby.

Prof.PhDr.Lenka Rovná, CSc.

Katedra ZES

FSV UK

Praha 22.1.2013